宋濤會見蕭旭岑一行:站在新起點 堅持「九二共識」共促國家統一

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央台 辦、國務院台辦主任宋濤28日在天津會見來訪 的中國國民黨候任副主席蕭旭岑一行。

宋濤表示,習近平總書記致電祝賀鄭麗文女 士當選中國國民黨主席,為兩黨關係和兩岸關

係發展指明了前進方向。我們設立台灣光復紀 念日,隆重紀念台灣光復80周年,激勵兩岸同 胞銘記歷史、捍衛抗戰成果、守護共同家園、 共創民族未來。站在新的起點上,我們要堅持 一個中國原則和「九二共識」、反對「台

獨」,加強兩黨交流交往,推動兩岸交流合 作,共同弘揚中華文化,共促國家統一,堅定 守護中華民族共同家園,攜手開創中華民族更 加美好的未來。

蕭旭岑表示,台灣民眾已經厭倦操弄「抗中

黄子孫、同屬中華民族,希望國共兩黨在堅持 「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎 上,加強兩岸交流合作,促進台海和平穩定, 造福兩岸人民,共創民族復興偉業。

國家立案偵查「台獨」頑固分子沈伯洋

國台辦:依法嚴懲涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗極少數人

香港文匯報訊 據新華社報道,重慶市公安局 28日發布警情通報表示,為堅決打擊沈伯洋通過 發起、建立「台獨」分裂組織「黑熊學院」等方 式從事分裂國家犯罪活動,該局根據《中華人民 共和國刑法》《關於依法懲治「台獨」頑固分子 分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》等有關規 定,決定對沈伯洋涉嫌分裂國家犯罪立案偵查, 依法追究其刑事責任。國務院台辦發言人陳斌華 28日表示,這是反對「台獨」分裂、維護國家統 一的正義必要之舉。

了東斌華表示,沈伯洋發起、建立「台獨」分裂組織,大肆宣揚「台獨」分裂謬論,長期從事分裂 國家犯罪活動,是不折不扣的「台獨」頑固分子。公安 機關對其立案偵查是落實《關於依法懲治「台獨」頑固 分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》的具體行 動,是反對「台獨」分裂、維護國家統一的正義必要之

希望台灣同胞明辨是非反對「台獨」

陳斌華表示,「台獨」分裂活動是對台海和平穩定的 最大現實威脅,「台獨」頑固分子是破壞兩岸關係、分 裂國家、謀「獨」引戰的民族敗類、違法犯罪分子。依 法對涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的極少數 「台獨」頑固分子重拳出擊、嚴厲懲治,是為了維護最 廣大台灣同胞的利益福祉,捍衛國家主權和領土完整。 希望廣大台灣同胞明辨是非,堅決反對「台獨」分裂行 徑,攜手推動兩岸交流合作、融合發展,守護兩岸同胞 共同家園、共創中華民族綿長福祉。

重慶市公安局表示,廣大群眾發現相關線索,可立即 向公安機關舉報,公安機關將對舉報人身份信息嚴格保 密。舉報郵箱為 CQGACTD@163.com, 舉報電話為 023-65697660 •

禁止「台獨」關聯企業大陸牟利

據此前報道,官方多次對沈伯洋及相關人士進行查 處。2024年10月14日,國台辦對外公布,將沈伯洋 (男,43歲,台灣省台北市人)納入「台獨」頑固分子 清單,對「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠實施制裁,禁 止沈、曹及其家屬維入大陸和香港、澳門特別行政區, 限制「黑熊學院」及沈、曹的關聯機構與大陸有關組 織、個人進行合作,決不允許其關聯企業和金主在大陸 謀利,並將依據《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂 國家、煽動分裂國家犯罪的意見》有關規定,採取其它 一切必要的懲治措施,依法終身追責。

2025年6月5日,國台辦發言人朱鳳蓮表示,經查, 「台獨」頑固分子沈伯洋之父沈土城在台灣企業兆億有 限公司擔任負責人,該公司與大陸某些企業存在貿易往 來與業務合作,從中謀取經濟利益。大陸方面決不允許 「台獨」頑固分子關聯企業在大陸謀利,決定對兆億有 限公司實施懲戒,禁止其與大陸組織、企業、個人進行 任何交易、合作,並將對其採取其他必要措施。







現年43歲的沈伯洋出生於 台北,在台灣大學法律學系

畢業後,赴美留學,獲賓州大學法學碩士,並 進入加州大學爾灣分校修讀博士學位,從事白 領犯罪研究。返台後,在台北大學犯罪學研究 所擔任副教授。2018年以前,其身份只是普通 的學生、學校助教、補習班講師、專欄作家等 非政治化角色。從2018年起,沈伯洋研究方向 從法律突然調轉為大陸對台灣的「資訊戰及認 知戰」,並全面投靠民進黨當局,充當起「反 中」「抗中」的「急先鋒」。特別是2022年, 沈伯洋在島內創辦所謂「黑熊學院」,通過 「培訓」「戶外演練」甚至「親子活動」等方 式,鼓吹「大陸是台灣唯一的敵人」「台灣遍 布第五縱隊」等謬論,要培養台灣民眾的「抗 敵 | 意識。

近年來,藍營和台灣島內輿論紛紛爆料,指 沈伯洋和他的「黑熊學院」高價賣課、違規募

資「吃人血饅頭」、花公帑搞黑箱、偷渡意識 形態等種種劣跡,一時間島內民意洶湧。今年1 月以來,香港文匯報記者經多方調查,亦連續 刊發多篇重磅報道,揭露沈伯洋一直宣稱的所 謂「抗中保台」不過是其唬人的幌子,實則是 在借「獨」斂財,而苦心營造的各種亮眼的 「民防專家」「軍事專家」「認知作戰專家」 等「專家」頭銜,也不過是販賣「戰爭焦慮」 騙取錢財的工具。

反「台獨」進入主動出擊、法理控場新階段

所長、台灣研究院教授朱松嶺 對香港文匯報表示,從密集發聲到依法立案,大 陸反「台獨」鬥爭邁入「法理整合—輿論協同— 行動出擊」新階段。

朱松嶺説,近日,新華社連續以「鍾台文」署 名發布數篇重磅評論文章,全面系統地闡述台灣 光復的歷史正義與現實啟示,揭露「台獨」謬論 的偽史觀和背後勢力操弄; 緊隨其後, 公安機關 依法對「台獨」頑固分子沈伯洋立案偵查。輿論 場與司法場聯動出擊,釋放出大陸方面維護國家 統一、打擊「台獨」分裂的強烈信號。這既是貫 徹落實《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國 家、煽動分裂國家犯罪的意見》的具體舉措,更 標誌着反「獨」鬥爭進入從「説清楚」到「做到 底」的新階段。

朱松嶺指出,首先,「鍾台文」系列評論構築

「鍾台文」名義密集發布系列評論,系統批駁 「台灣地位未定論」,強調《開羅宣言》《波茨 坦公告》與《日本投降書》確立了台灣光復的法 理基礎,重申「台灣自古就是中國的一部分」的 主權立場。這些評論不僅是紀念台灣光復80周年 的歷史回顧,更是在當下反「獨」促統戰略框架 下,對「歷史虛無主義」「台獨史觀」的堅決反

依法立案標誌進入實質懲治階段

第二,依法立案是反「台獨」進入實質懲治階 段的重要標誌。公安機關依法對沈伯洋立案偵 查,是貫徹黨中央依法打擊「台獨」工作部署的 關鍵一役。沈伯洋長期操弄所謂「黑熊學院」, 通過準軍事化培訓、網絡化渗透、思想動員等手 段,系統性地組織分裂國家活動,其行徑早已構

為。此次立案,嚴格依據《關於依法懲治「台 獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意 見》,標誌着對「台獨」分子不再止步於「口頭 譴責」,而是進入法理定性--偵查取證--刑事追 責的程序性新階段。值得注意的是,該《意見》 是將國家安全、刑法體系與對台工作有機結合的 重要制度設計,具備高度戰略意義與現實操作

朱松嶺強調,從「鍾台文」的筆鋒到沈伯洋的 落網,從政策發聲到法律打擊,大陸對「台獨」 勢力的回應已經進入主動出擊、法理控場的新階 段。這一戰略的目標,不僅在於遏制「台獨」擴 散,更在於為祖國的和平統一鋪就法治與民意的 雙重道路。統一的歷史大勢已不可逆轉,誰逆勢 而動,誰就將自取滅亡。

●香港文匯報記者 朱燁

新華社發「鍾台文」署名文章:

中華民族一定是強必統,統更強

香港文匯報訊 解決台灣問題、實現祖國完全統 一,是全體中華兒女的共同願望,也是中華民族偉大 復興的應有之義。新華社28日再播發署名「鍾台文」 的文章《祖國必然統一勢不可擋》,指出兩岸同屬一 個中國,祖國統一大勢不可阻擋,這是中華民族走向 偉大復興的時、勢、義所決定的。統一不是一種選 擇,而是一種必然。在中華民族走向偉大復興的歷史 征程中,兩岸中華兒女一定能夠早日解決台灣問題,



台青走進登封嵩山少林寺,聆聽少林寺明代大鐵 鍋由來。 資料圖片

實現祖國完全統一,共享民族復興榮耀。

「台獨」終將遭到歷史和人民的審判和懲處

文章指出,在中國共產黨的引領推動下,70多年 來特別是兩岸隔絕狀態打破以來,兩岸關係獲得長 足發展。兩岸交流合作日益廣泛,互動往來日益密 切,給兩岸同胞特別是台灣同胞帶來實實在在的好 處,充分説明兩岸和則兩利、合則雙贏,兩岸同胞 走近走親的強烈意願是任何力量都壓制不了的,兩 岸交流交往交融的時代大潮是任何力量都阻擋不了 的。兩岸關係發展,特別是祖國大陸廣泛惠及台灣 同胞的政策舉措,契合了廣大台灣同胞的心聲,塑 造了台灣社會要和平、要發展、要交流、要合作的 主流民意。

「台獨」分裂勢力置台灣民眾命運與台灣發展前 途於不顧,不惜裹挾台灣社會為其政治私利墊背, 給台灣帶來深重禍患,危害台灣前途。「台獨」分 裂勢力一意孤行,背棄民族大義,甘當美國等西方 國家「以台遏華」的棋子,配合其打壓遏制大陸發 展,甚至不惜將民族利益出賣給外部勢力,損害兩 岸同胞共同利益和中華民族根本利益,終將遭到歷 史和人民的審判和懲處。

統一是台灣同胞福祉的最大保障

文章強調,國家統一是全體中國人民意志的強烈 表達。解決台灣問題是中國人自己的事,只能也必 須由包括台灣同胞在內的14億多中國人民共同決 定。這不僅是民族情感使然,更是國家行使主權的 必然。制度的不同,改變不了兩岸同屬一個國家、 一個民族的客觀事實。外部的干涉,阻擋不了家國 團圓的歷史大勢。統一,是中華民族根本利益所 在,也是台灣同胞福祉的最大保障。

大陸發展優勢持續轉化為推進統一的能力

台灣回歸中國是二戰後國際秩序的重要組成部 分,支持中國統一是維護國際法權威和戰後國際秩 序的應有之義。從國際大義上講,中國人民解決台 灣問題,事關維護《聯合國憲章》的原則,符合人 類社會進步和正義的潮流。中國必將統一,既由戰 後國際秩序所決定,也為站在人類文明與進步一邊 的絕大多數國家所支持。無論外部勢力如何搗亂 中國終將統一、也必將統一的歷史大勢不可阻擋。

習近平總書記深刻指出:「台灣問題因民族弱亂而 產生,必將隨着民族復興而解決。」祖國大陸發展的 優勢和條件,持續轉化為推進統一的能力和動力,必 將不斷促進兩岸社會交流交融,加深兩岸同胞利益和 情感聯結,增進共同的民族、文化和國家認同,牽引 兩岸關係朝統一方向前行。祖國大陸的實力決定了 「台獨」分裂沒有出路、統一不可抗拒,決定了外部 干涉不會得逞、「倚外謀獨」只會失敗,台灣的出路 有且只有一條,就是走向祖國完全統一。

中華民族一定是強必統,統更強。從兩岸實力對比 和國際格局演變趨勢看,只會對支持統一的正義一 方越來越有利。兩岸坐下來談,談出合理的「兩

制」台灣方案,不僅台灣現有社會 制度會得到充分尊重、實現高度自 治,台灣同胞還可以更廣泛參與國 家治理和國際事務,與大陸同胞-道當家做主,在更廣袤的土地上實 現治國安邦、經天緯地的理想。



■ ②歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk